



人大代表进社区 倡导文明新风尚

星报讯(章瑞雯 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟)为弘扬中华民族艰苦朴素、勤俭节约的优良传统,倡导文明健康、绿色环保的生活方式,引导辖区居民进一步树立正确的价值观、消费观,巩固合肥市文明城市创建成果,3月13日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区人大代表工作站开展了“反对浪费、崇尚节约”主题宣传活动。

在活动过程中,蜀山区人大代表王冠军通过发放制止餐饮浪费行为的倡导书和现场宣讲,向辖区商家和居民宣传绿色消费的理念,倡导要牢记节约意识和文明意识,做到绿色出行、健康生活。同时,人大代表还与居民群众相互探讨,积极

思考,宣传“光盘行动”,反对包装过度、生活浪费等行为,用实际行动来响应绿色健康文明的号召。

辖区商家和居民纷纷表示,要做勤俭节约、反对浪费的新时代文明践行者,从小事做起,从自身做起,将文明健康绿色环保的生活理念传递给身边的每个人,携手共创美好绿色家园。

此次人大代表进社区活动大力弘扬勤俭节约的传统美德,倡导绿色生活,建设生态文明,引导人们养成崇尚节约、绿色环保的生活方式,营造倡导文明健康绿色环保生活方式的浓厚氛围,促进了人大代表进社区工作在社区的落实和推进,为社区和谐发展奠定了良好的基础。

“一改两为”出实招 公交通到大门口

星报讯(耿大成 何奇奇 记者 沈娟娟) 3月10日上午,一辆321路公交车缓缓停在上海保隆汽车科技(安徽)有限公司的大门外,企业员工有序下车。从当天起,他们每天上下班的通勤时间较之前减少4分钟。

公共交通出行最后一公里问题,是影响上海保隆汽车科技(安徽)有限公司员工通勤的难题。接到企业反映的问题后,莲花社区高度重视,社区党委负责人第一时间赴经开区公交公司与公交公司负责人商讨解决方案,约定共同前往保隆科技详细讨论。3月10日起,321公交车“天耘路口”站点正式上线!

2023年以来,莲花社区通过“新春大走访”行动积极与辖区企业沟通交流,收集企业“需求清单”,切实帮助企业解决融资难、出行难、用工难等问题。

下一步,莲花社区党委将深入贯彻落实党的二十大精神,持续深化“一改两为”,推进为民办实事、为企业优环境,当好“店小二”、做好“服务员”!

高新区天乐公园开展春季树叶画活动

星报讯(束媛媛 记者 马冰璐 文图)

天气回暖,红花似火,绿草茵茵……蓬勃向上的春日气息扑面而来。在合肥高新区天乐公园里,一群“小画家”在老师的带领下穿梭在各个角落,拾取各色落叶和花瓣,绘出一幅幅生动的图画。

为进一步丰富居民生活,切实提升群众游园乐趣,近日,高新区城市管理行政执法大队在天乐公园开展春季树叶画DIY主题宣传活动,来自园区的15组家庭参加此次活动。活动现场,绘画老师为小朋友们仔细讲解活动规则,科普各类植物种类和习性,为孩子们分发贴画工具。在老师的引导下,小朋友们迫不及待地动手做起了树叶画,根据自己的想象拼出各类生动有趣的画面。有的把枫叶变成了可爱的“小金鱼”,有的把梅花瓣“变身”成灵活的“蝴蝶”,还有的用石楠叶搭建成充满田园气息的“小房子”……一幅幅树叶贴画作品展现了孩子



们无限的创意。活动结束后,大家捧着精心出炉的“大作”合影留念。

“很喜欢这次活动,好久都没看见孩子们这么开心了!”家住天乐公园附近的张先生说,“现在天气好了,带孩子多多接触大自然,希望以后多举办一些趣味活动,让孩子们从手机和电脑前走出来,增加亲近大自然和动手创作的机会。”

强化监督执纪 护航阳光征迁

星报讯(卫绍春 记者 马冰璐) 征迁安置是关系千家万户的民生工程、民心工程。2022年,合肥市淝河镇卫乡村顺利完成右岸景苑、蓝溪云庭回迁安置。在征迁安置工作过程中,卫乡村纪委担当作为,深入一线,全过程地参与保障助力征迁安置工作。

深入征迁一线,做细“事前”监督。卫乡村纪委认真梳理征地、拆迁、安置各环节廉政风险,要求征迁小组工作人员必须严格执行标准、严守工作程序、全过程公开透明。同时,村纪检委员带队入户宣传相关政策,做好释疑解惑,鼓励群众监督反映征迁过程中的歪风邪气,以真心赢得民心。

把关安置过程,做实“事中”监督。卫乡村纪检工作人员全程参与到征迁安置工作全过程,紧盯房

屋丈量、证明外调、材料审核、附属物确认、安置分房以及资金支出等重要环节,进行实时监督、精准监督。在征迁工作中认真倾听群众呼声,督促信息及时公开,确保工作程序透明,全程接受监督。

助力群众安居,做好“事后”监督。卫乡村纪委时刻紧扣“阳光征迁”,在分房过程中紧盯选房顺序、房号公证、收房验收等关键环节。通过小微权力监督“一点通”平台,及时受理相关投诉举报,对安置群众反映的生产生活中存在的困难和问题,及时对接,督促整改到位,确保群众住得放心、住得安心。

征迁安置工作事关社会稳定、关乎民生保障。下一步,卫乡村纪委在村党委的领导下继续履职尽责,精准发力,早日实现卫乡村征迁清零的工作目标。

遇到老人被撞 城管队员温情相助

星报讯(石塘宣 记者 赵汗青) 3月8日下午,肥东县石塘镇城管队员黄昌海、黄雪松等人巡查至石塘镇大街农贸市场门口时,发现路中间一位头发花白的老奶奶躺在地上,旁边停着一辆电瓶车,原来是发生了一起交通事故,司机也在现场。

7名城管队员见状立即上前查看,见倒地老人无法动弹,黄昌海、黄荣、袁长图上前询问老人伤势,黄雪松疏导交通避免二次伤害,刘牛立刻拨打120并联系老人家属。“老人看上去有七八十岁,说自己出门买东西,没想到过马路时被车撞倒。”

队员们在等待救护车期间,见老人脸部贴在冰冷的地上,因为怕造成骨骼错位不敢移动,他们只能用手轻轻托起老人的头,并不断安抚她。

随后,老人的亲戚和救护车相继赶到,7名城管队员帮医护人员把老人抬上担架,待救护车离开后又继续巡逻。

石塘镇的城管队员已经多次救助突发情况的群众,仅在2022年一年中,城管队员救助交通事故伤者4次……面对群众的危急险难,他们总是冲锋在前,不计个人得失,受到石塘镇居民的一致称赞。

乡村振兴 产业先行

星报讯(陶维阳 记者 赵汗青) 产业振兴是乡村振兴的基础,长丰县陶楼镇结合新能源综合改革试点,积极谋划发展光伏产业,拓宽村集体经济增收渠道,带动群众增收致富。

陶楼镇陶西新村光伏项目作为“长丰整县屋顶分布式光伏项目”先行试点,建设内容包括容量约1兆瓦的分布式光伏、光伏充电一体化车棚、光伏发电玻璃幕墙、风光储一体路灯等设施。目前已全容量并网发电,年均可提供绿电100万度,每年为村集体带来租金收益5.6万元,带动523户农户增收94140元。

下一步,陶楼镇将以新能源综合改革试点为契机,大力发展光伏产业,切实发挥“阳光银行”作用,助力乡村振兴。

垃圾分类 童心同行

星报讯(张文君 记者 沈娟娟) 为响应爱国卫生专项活动,发扬爱国卫生的优良传统,落实国家公共卫生服务要求,推动居民养成文明健康、绿色环保的生活方式,树立垃圾分类、保护环境的重要意识,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支、团总支、城管办、卫健、妇联、关工委近日开展“垃圾分类 童心同行”爱国卫生活动。

活动中,新时代文明实践站的志愿者先是为小朋友们讲解垃圾分类绘本知识,随后进行了互动抢答。生活垃圾一般有哪几种分类方式呀?可回收垃圾桶是什么颜色的呢?小朋友们一个个争先恐后地作答。活动最后,小朋友们还手绘环保袋,送给在场家长们。

一堂课、一个互动小游戏,在孩子们心中种下绿色环保的种子。石桥社区相关负责人呼吁居民爱护环境、科学开展垃圾分类,从身边的小事做起,做一个名副其实的垃圾分类小能手,为爱护地球、节约能源、建设美丽文明的城市贡献一份力量。

肥东县梁园镇纪委召开专题会议

星报讯(潘洁 记者 赵汗青) 近期,肥东县梁园镇纪委召开专题会议学习县第十三届纪委第三次全会决议。会议强调,全镇纪检干部要自觉践行“两个维护”,提高政治站位,筑牢宗旨意识,自觉严守政治纪律和政治规矩;要聚焦主责主业,不断完善监督体系,强化作风建设,规范查信办案,加强廉洁文化宣传教育;要注重本领提升,加强政治理论、业务能力学习。